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ATA Nº. 2.023/2018 – DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 11.06.2018.  

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do PMDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, 

integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay da Bancada do Solidariedade; Jaqueline 

Brignoni Winsch, André O. Ferreira, e Giovani Moacir Diesel, integrantes da Bancada do PP, 

Henrique Antônio Hentges e Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado 

quórum regimental o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. Winsch, fizesse à leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em deliberação e votação a Ata 

nº 2.022/18 (sessão ordinária): Aprovada com nove (09) votos favoráveis e uma (01) abstenção 

do vereador Dácio. A Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 165/18 do Executivo, em resposta ao Pedido 

de Informação nº 005/18, do vereador Oneide, referente os servidores da Secretaria Municipal de 

Obras que prestaram Concurso Público em 2002; Ofício nº 161/18 do Executivo, em resposta ao 

Pedido de Informação nº 016/18, dos vereadores Silvestre, Leonardo, Oneide e Patrícia, referente 

contas telefônicas de todas as linhas (números) do Poder Público Municipal; Ofício nº 162/18 do 

Executivo, em resposta ao Pedido de Informação nº 018/18, do vereador Oneide, referente redução 

nos subsídios dos cargos de Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários e Cargos em Comissão no ano de 

2009; Ofício nº 163/18 do Executivo, em resposta ao Pedido de Informação nº 019/18, do vereador 

Silvestre, referente imóveis do Município que estão cedidos a terceiros, mediante comodato, cessão 

de direito real de uso; Ofício nº 164/18 do Executivo, em resposta ao Pedido de Informação nº 

021/18, do vereador Leonardo, referente relação das Emendas Parlamentares recebidas nos últimos 

nove (09) anos para asfaltamento de ruas; Ofício nº 059/18 da empresa Reunidas Turismo S.A., em 

atendimento ao ofício nº 059/18 desta Casa Legislativa, esclarecendo que o motivo pela alteração da 

parada de embarque e desembarque em Ibirubá é devido as condições do caminho percorrido pelo 

ônibus até o Terminal Rodoviário, sendo estreita e com desníveis, o que dificulta a circulação dos 

ônibus. Em relação as futuras instalações da Rodoviária, informaram que realizarão um estudo de 

alteração do local da parada; Ofício nº 312/18 do DNIT, em atendimento ao ofício Circ. nº 061/18 

desta Casa Legislativa, referente a melhorias na segurança do entroncamento da BR 377 com a ERS 

223, na Esquina São Carlos, informando que a rodovia em questão (BR 3677) passou para 

jurisdição estadual, portanto sugeriram consultar o DAER/RS; Ofício s/nº recebido do vereador 

Henrique A. Hentges, solicitando a retirada definitiva do Projeto de Lei do Legislativo nº 013/2017, 

de sua autoria; Ofício nº 018/18 da Liga Feminina de Combate ao Câncer de Ibirubá solicitando 

contribuição financeira dos vereadores para custear aluguel; Folders de Cursos diversos. Na 

sequência a Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 062/18 para o Executivo, encaminhando material da sessão ordinária do dia 28 de maio; 

Ofício nº 063/18 para a Liga Feminina de Combate ao Câncer de Ibirubá, parabenizando pelo 

sucesso do Chá de escolha das Glamours Baby, Infantil e Infanto Juvenil 2018/2019; Ofício nº 

064/18 para o Secretário de Segurança Pública do Estado, em atendimento ao Requerimento nº 

027/18, referente construção de um Presídio; Ofício nº 065/18 para o Jornal O Alto Jacuí, 

encaminhando material da sessão ordinária do dia 28 de maio para divulgação; Ofício nº 066/18 

para a Diretoria Executiva do Hospital São Vicente de Paulo de Cruz Alta, em atendimento ao 
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Requerimento nº 024/18, solicitando agendamento de reunião; Ofício nº 067/18 para o Sr. Paulo 

Ziulkoski, ex-Presidente da CNM, em atendimento ao Requerimento nº 025/18, parabenizando-o 

pelo sucesso da XXI Marcha a Brasília e registrando nosso reconhecimento em relação ao trabalho 

que o mesmo desenvolveu durante mais de quinze anos na Presidência desta relevante entidade, 

com muita competência, seriedade e dedicação; Ofício Circ. nº 068/18 através de e-mail aos 

Deputados Federais e Senadores, em atendimento ao Requerimento nº 028/18, solicitando o apoio 

dos mesmos na busca por medidas que atendam aos interesses dos caminhoneiros e que protejam os 

direitos da sociedade em geral, mantendo o necessário diálogo com as partes envolvidas; Ofício nº 

069/18 para o Sr. Glademir Aroldi, Presidente da CNM, em atendimento ao Requerimento nº 

026/18, parabenizando e desejando sucesso ao mesmo, e a toda nova diretoria; Ofício nº 070/18 

para a Direção, professores, funcionários e alunos da Escola Estadual de Educação Básica General 

Osório, convidando para participar da sessão ordinária do dia 11 de junho, ocasião em que será 

realizada uma homenagem pelos 60 anos do referido Educandário; Ofício nº 071/18 do Presidente 

desta Casa Legislativa, em resposta ao Pedido de Informação nº 015/18, dos vereadores Silvestre, 

Leonardo, Oneide e Patrícia, referente contas telefônicas de todas as linhas da Câmara Municipal de 

Vereadores; Ofício nº 072/18 do Presidente desta Casa Legislativa, em resposta ao Pedido de 

Informação nº 017/18, do vereador Leonardo, referente listagens das ligações efetuadas pelos 

vereadores e funcionários desta Casa Legislativa; Ofício nº 073/18 do Presidente desta Casa 

Legislativa, em resposta ao Pedido de Informação nº 014/18, dos vereadores Silvestre, Leonardo, 

Oneide e Patrícia, referente aos Projetos de Lei que estão tramitando nesta Casa Legislativa desde o 

início da Legislatura. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 105/2018: A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Obras e Viação, providencie a colocação de cascalhos em trechos que apresentam 

sérias dificuldades de trafegabilidade em dias de chuva nas localidades de Linha Seis, São Roque e 

Linha Jacuí Mirim. Este pedido se justifica devido às dificuldades que os moradores e motoristas de 

transporte escolar e de cargas estão enfrentando. Justificativa: Inúmeros moradores e 

transportadores tem a expectativa de melhoria nas estradas dessa região, haja vista grande 

produtividade de grãos e de leite, que geram importantes tributos ao município. Infelizmente, estas 

pessoas estão enfrentando sérias dificuldades de trafegabilidade nos referidos trechos, devido ao 

péssimo estado de conservação destas estradas. Ressalto que já foram realizados vários pedidos 

formais e informais para a manutenção e melhoramento nessas vias, o que infelizmente ainda não 

ocorreu. Neste sentido, pedimos ao Executivo uma atenção urgente pra essa solicitação, com a 

disponibilização de uma estrutura de patrola, cascalho e rolo compactador para a realização destas 

melhorias, além da manutenção de bueiros, que também se faz necessária. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 106/2018: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da 

bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie o 

encascalhamento e a compactação das marginais das estradas de Linha Oito e Santo Antônio do 

Triunfo, especificamente nos trechos em que foi realizada a pavimentação poliédrica. Justificativa: 

Esta solicitação atende ao pedido de vários moradores dessas localidades, os quais estão satisfeitos 

com a pavimentação poliédrica, porém estão preocupados com a conservação do novo calçamento. 

As obras acima citadas são necessárias para que não haja cedência do calçamento nas laterais, 

garantindo maior durabilidade da pavimentação e evitando assim futuras obras de manutenção e 

transtornos nestes locais. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 107/2018: A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria competente, realize a manutenção do pórtico de entrada do munícipio, através da limpeza 

da estrutura, conserto e restabelecimento de toda a iluminação do monumento, bem como ao 

entorno do trevo de acesso ao município. Ainda, solicito a colocação da Placa de Bronze contendo 

as informações pertinentes à construção do pórtico, o que já solicitado por mim no ano anterior, mas 
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até o momento ainda não foi realizado. Justificativa: O trevo de acesso principal da cidade e o 

Pórtico de entrada são o cartão postal de nosso município e, portanto, merecem estar sempre bem 

cuidados e com a iluminação de acordo, deixando assim boas impressões aos nossos queridos 

munícipes e visitantes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 108/2018: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Obras e Viação, providencie a poda de alguns galhos de árvores que estão encostando na rede 

elétrica junto à Rua Greju, no Bairro Santa Helena, na altura da residência de nº 191, de propriedade 

de Idelci Maria Cassol, nas proximidades do campo de futebol. Justificativa: Esta solicitação atende 

ao pedido dos moradores próximos, pois os galhos de diversas árvores estão encostando na rede 

elétrica e, portanto, oferecem grande risco e periculosidade aos pedestres e motoristas que transitam 

pelo local diariamente. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 109/2018: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Obras e Viação, providencie melhorias na iluminação pública junto à Rua Humberto Fior, nas 

proximidades da residência de nº 522, no Bairro Floresta. Justificativa: Esta indicação atende a uma 

solicitação de diversos moradores da referida rua, na qual a iluminação pública se encontra em 

situação precária e necessita de urgente manutenção. O trecho apresenta alta periculosidade à noite 

devido à falta de iluminação e, portanto, os moradores e pedestres temem por sua segurança. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 110/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie 

a limpeza de um terreno baldio localizado na esquina da Rua Francisco Manoel dos Santos com a 

Rua Willi Krames, em frente à Escola Municipal de Ensino Fundamental Floresta. Solicito também 

o corte de grama junto à praça de brinquedos ao ar livre situada ao lado da escola. Justificativa: O 

terreno em frente à escola, o qual é de propriedade da municipalidade, necessita de uma limpeza 

urgente, pois virou depósito de entulhos e galhos, e por estar situado em frente ao educandário 

necessita de atenção especial neste sentido. Assim sendo, da mesma forma o corte da grama junto à 

pracinha ao ar livre também se faz necessário, pois o local é utilizado diariamente para o lazer e 

recreação das crianças do bairro, evitando assim que sejam expostas ao perigo causado por animais 

peçonhentos. Além disso, o serviço irá melhorar o local visualmente, tornando-o um ambiente mais 

aprazível. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 111/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, providencie o cascalhamento da estrada geral que demanda as 

localidades de São Sebastião e Boa Vista, especialmente nos pontos mais críticos que ficam entre os 

intervalos dos trechos com calçamento, sendo esta uma reivindicação dos moradores. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 112/2018: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante da bancada do 

DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, estude a 

possibilidade de colocar uma boca de lobo (bueiro) nas Ruas Santos Dumont e Ivoti. Esta indicação 

é uma solicitação dos moradores, pois quando chove as referidas ruas não possuem escoamento da 

água. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 113/2018: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante 

da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, estude a possibilidade de colocar um quebra-molas na Rua Arnoldo Wolmeister, mais 

precisamente na altura do número 1279. Justificativa: Esta indicação se justifica devido à alta 

velocidade dos veículos que trafegam naquele local, bem como por ser uma rua de grande 

movimentação. Vale ressaltar que quando o Prefeito era Presidente da Câmara de Vereadores 

participou de uma reunião na qual se comprometeu em colocar o quebra-molas na referida rua. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 114/2018: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, 

integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Indústria e Comércio, providencie a ampliação da área física do Berçário Industrial e Empresas 

existente em Ibirubá, junto à Rua General Osório, no Bairro Hermany. Solicito também a 
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construção de mais um pavilhão para abrigar novos empresários, os quais carecem de espaço e não 

tem condições de se estabelecer de outra forma. Justificativa: Esta indicação atende aos reiterados 

pedidos de vários novos empresários de Ibirubá, os quais trabalham em locais impróprios e que tem 

severas dificuldades de se instalar para iniciar seus negócios e desenvolver-se com o adequado 

aprimoramento técnico. Sabemos que o referido Berçário passou do Estado para Administração 

Municipal, o que nos dá todas as condições de solicitar a ampliação, pois também existe uma área 

anexa ao atual prédio pertencente ao Município, a qual seria ideal para ampliação solicitada. Por 

experiência e sucesso em outros municípios, a incubadora empresarial de indústria e negócios tem o 

objetivo de estimular e apoiar o crescimento de pequenas e médias empresas, cuja intenção é a 

geração de capacitação e aprimoramento técnico e gerencial. Sendo assim, poderão surgir diversas 

categorias de trabalhadores, que, pelas atividades, se afirmarão como novos profissionais nas mais 

diversas áreas, como informática, área gastronômica, moda e tecnologia, criando assim no ramo da 

indústria e comércio de nosso Município qualificados profissionais e produtos. Gostaria de destacar, 

ainda, que o setor metal mecânico e de marcenaria são a vocação da região do Alto Jacuí. Desta 

forma, o grande objetivo é criar um sistema para negócios que retenha os talentos locais, com a 

intenção de não perdê-los para fora do município e também atrair pessoas de outras regiões para 

Ibirubá, concedendo espaço e oportunidade de qualificação para que estas aqui permaneçam - 

compondo e ampliando a malha de negócios e a economia do município. Ainda, se considerarmos o 

valor financeiro, será investimento muito pequeno em relação ao que é ofertado para que grandes 

empresas se transfiram ou mesmo permaneçam aqui. Vale também reiterar que os pequenos 

negócios, somados a um contexto geral, se tornam algo muito grande e significativo, o que 

consequentemente significa maior contribuição para a economia do Município. Como o sistema de 

Berçários é temporário e rotativo, muitas novas empresas poderão usufruir do mesmo espaço, o que, 

dentro de pouco tempo, somará na oferta de trabalho qualificado e incremento na economia do 

Município. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 115/2018: O vereador HENRIQUE ANTÔNIO 

HENTGES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação e Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, 

providencie a poda das árvores no entorno da Casa de Cultura. Justificativa: As árvores localizadas 

ao entorno do referido local necessitam urgentemente da poda, pois oferecem sérios riscos aos 

pedestres que transitam pelo local diariamente, principalmente em dias de temporal, quando 

diversos galhos ficam caídos na calçada, a exemplo do que aconteceu no último domingo, dia 10 de 

junho de 2018. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 116/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, com base nos dados da resposta do Pedido de Informação nº 016/18 referente as 

ligações telefônicas que demonstraram um valor elevado, que seja feito um estudo para verificar 

qual operadora oferece o menos custo, visando uma economia nas despesas com telefone, pois 

verificou-se diferença entre os custos de ligações. Que em seguida seja feita uma negociação com a 

operadora de telefonia, visando o melhor valor possível, e que posteriormente todos os funcionários 

sejam devidamente orientados. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

029/2018: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Requer a 

esta Casa Legislativa com base nos dados da resposta do Pedido de Informação nº 015/18 referente 

as ligações telefônicas que demonstraram um valor elevado, que seja feito um estudo para verificar 

qual operadora oferece o menos custo, visando uma economia nas despesas com telefone, pois 

verificou-se diferença entre os custos de ligações. Que em seguida seja feita uma negociação com a 

operadora de telefonia, visando o melhor valor possível, e que posteriormente todos os funcionários 

sejam devidamente orientados: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 030/2018: Os vereadores SILVESTRE A. REBELATO, do PMDB, 

ONEIDE NEULAND e PATRÍCIA SANDRI, ambos do DEM, e LEONARDO FIOR, do PTB: 
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Requerem que esta Casa Legislativa convide o Sr. Eduardo Alex Freiberg, Presidente do Conselho 

Municipal de Habitação, para participar de uma sessão ordinária, com o objetivo de relatar sobre a 

classificação dos inscritos para o Loteamento Hermany II: Aprovado com nove (09) votos 

favoráveis e uma (01) abstenção do vereador Oneide. A vereadora Jaqueline sugeriu convidar 

todos os integrantes da Comissão Multidisciplinar, sendo que houve a concordância dos 

proponentes. O vereador Silvestre pediu para constar em ata que durante sua manifestação o 

radialista Almir Bratz foi “mau educado” por ter ido falar com o vereador André F. Oliveira, o que 

fez com que interrompesse sua fala, gerando posteriormente uma breve discussão entre os dois, 

sendo que o vereador Silvestre pediu para que o Presidente suspendesse a sessão para que pudesse 

atender o chamado do Sr. Almir para irem para fora do Plenário, mas o Presidente não suspendeu a 

sessão, pedindo calma e dando continuidade a ordem do dia. HOMENAGEM PARA A ESCOLA 

ESTADUAL DE EDUCAÇÃO BÁSICA GENERAL OSÓRIO, PELOS 60 ANOS DE 

FUNDAÇÃO, em atendimento ao Requerimento nº 005/18: O Presidente convidou para fazer 

parte da Mesa Diretora a Professora Lenize Baruffi Müller, Diretora da Escola Estadual de 

Educação Básica General Osório. De imediato pediu para que a Secretária faça a leitura do 

Requerimento nº 005/18, de autoria dos vereadores: Henrique Antônio Hentges, Dácio Azevedo 

Moraes, integrantes da bancada do PT, Dileta de Vargas Pavão das Chagas, Jaqueline Brignoni 

Winsch, André Oliveira Ferreira e Giovani Moacir Diesel, integrantes da bancada do PP, e Vagner 

Oliveira, integrante da bancada do PRB, o qual foi aprovado por unanimidade na sessão ordinária 

do dia doze (12) de março do corrente ano. E posteriormente solicitou que fosse feita a leitura do 

histórico (anexo). Na sequência o Presidente pediu que a Secretária fizesse a leitura do texto do 

troféu de homenagem: “Escola Estadual de Educação Básica GENERAL OSÓRIO:A Câmara 

Municipal de Vereadores de Ibirubá, por ocasião dos 60 anos de fundação deste relevante 

Educandário, tem a honra de prestar esta justa e merecida homenagem como forma de registrar o 

reconhecimento e o agradecimento desta Casa Legislativa, e de toda a comunidade ibirubense, pelos 

relevantes serviços prestados em prol da educação em nosso Município. “Ensinar não é transferir 

conhecimento, mas criar possibilidades para a sua construção. Quem ensina aprende ao ensinar, e 

quem aprende ensina ao aprender”. Paulo Freire. Ibirubá (RS), 11 de junho de 2018. Assinado 

pelo Ver. Vagner Oliveira – Presidente, e pela Ver. Jaqueline B. Winsch – Secretária.  Vereadores 

(as) proponentes do Requerimento nº 005/18: Henrique A. Hentges; Dácio A. Moraes; Dileta V. P. 

das Chagas; Jaqueline B. Winsch; André O. Ferreira; Giovani M. Diesel; e Vagner Oliveira.”. Em 

seguida o Presidente convidou os vereadores proponentes para que fizessem a entrega do troféu de 

homenagem à Diretora Lenize B. Müller. Prosseguindo o Presidente deu início às Manifestação 

dos vereadores na seguinte ordem: 1º Silvestre; 2º Oneide; 3º Patrícia; 4º Leonardo; 5º Giovani; 6º 

André; 7º Marcelo; 8º Dácio; 9º Henrique; e 10º Jaqueline. Todos parabenizaram o Educandário, 

através de seus representantes, pelos sessenta (60) anos de fundação, dizendo ser uma justa e 

merecida homenagem, registrando a importância da Escola dentro da comunidade, a qual sempre 

superou as dificuldades, trabalhando com muita eficiência, competência e seriedade, sempre 

primando pela qualidade do ensino. Comentaram sobre a falta de valorização dos professores, que 

recebem baixos salários, mas que mesmo assim não deixam de exercer sua profissão com muita 

dedicação e comprometimento, se empenhando na formação de bons cidadãos. O Presidente Vagner 

também fez seu pronunciamento: Cumprimentou a todos. Falou que formar pessoas melhores é um 

dom de Deus, e elogiou o trabalho de todos que fazem parte da Escola, Diretoria, professores e 

funcionários. Observou que a solução dos problemas está na boa educação, e neste ponto que entra 

a importância da Escola e dos professores. Disse ser uma singela, mas justa homenagem a este 

relevante Educandário. Agradeceu pelo conhecimento que transmitem, contribuindo para que 

tenhamos uma sociedade melhor. Posteriormente o Presidente convidou a Professora Lenize B. 

Müller, Diretora da Escola Estadual de Educação Básica General Osório, para fazer uso da palavra: 
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Cumprimentou a todos. Falou que todos da Escola General Osório são eternamente agradecidos por 

esta homenagem, sendo uma satisfação imensa estar a frente da Escola que possui uma história 

galgada por muitos, que lhe antecederam, os quais tiveram o comprometimento em fazer algo em 

prol da educação. Disse que sessenta (60) anos em educação é uma longa caminhada, sendo que 

formam uma família gigantesca e possuem muito a comemorar e a relembrar, porque foram muitos 

os que fizeram e ainda fazem parte do “Ginásio”. Disse que agora possuem a oportunidade de 

compartilhar com todos a história que começou quase junto com o Município, pois apenas três anos 

os diferem, já que o Município tem sessenta e três anos. Falou que sempre se respeitou a qualidade 

da educação, e é assim que escrevem e fazem a história da Escola. Disse que são gratos à 

comunidade escolar, professores, funcionários, pais, alunos, parcerias de CPM, conselho escolar, 

dentre outras. Comentou que possuem parceria com a ASIF, através de um Programa do Governo: 

Sociedade Melhor, os quais possuem a contrapartida de usufruir do espaço que é o Ginásio da 

Escola, e a Escola, em compensação, é usufruir das melhorias e do cuidado que a ASIF faz no 

Ginásio da Escola. Agradeceu ao Poder Público, que sempre que chamado está presente na Escola. 

Falou que os profissionais da Escola General Osório, sempre buscam atualização, preocupados com 

o ensino que oferecem aos seus educandos, e se preocupam em formar seres verdadeiramente 

humanos. Comentou que os alunos as vezes reclamam por serem “chatos” com eles, mas que só se é 

chato com quem a gente realmente ama, e se preocupam com o que vai acontecer depois, pois a 

vida para fora do portão da escola é diferente do que dentro da escola, onde protegem os alunos. 

Falou que se sentem honrados com a homenagem prestada e firmou a continuidade do trabalho com 

educação, pois todos os profissionais da Escola General Osório acreditam em educação. Para 

finalizar a homenagem o Presidente agradeceu a presença de todos e assim encerrou esta 

homenagem, desejando que continuem desenvolvendo um excelente trabalho, primando pela 

qualidade da educação. Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e 

para o registro com fotos, reabrindo em seguida. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 014/2018, de autoria do vereador Silvestre A. Rebelato: Determina 

antecedência mínima na divulgação de pontos facultativos e dá outras providências. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sendo que o Presidente da referida Comissão, 

vereador Dácio, falou que será o relator. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 021/2018: Autoriza a contratação temporária de 

Farmacêutico (a). Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 

Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 021/2018: Aprovado com nove (09) votos 

favoráveis e um (01) voto contrário do vereador Leonardo Fior. LEITURA DOS PARECERES 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 022/2018: Autoriza a abertura de 

crédito especial. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da 

Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 022/2018: 

Aprovado por unanimidade. Dando continuidade a Presidente passou para o último item da ordem 

do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS 

(AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador ONEIDE NEULAND, do DEM: 

Cumprimentou a todos, citando o seu colega, o Reichert, o qual mora nos altos da Floresta e 

aguarda pela “rua” (pavimentação asfáltica), citando o colega Tuta e o Prefeito Abel, os quais 

afirmaram que o serviço será realizado em breve. Citou um evento que irá ocorrer no próximo 

sábado, da Nutrivital, time de jovens atletas que jogam a modalidade esportiva de vôlei, pedindo a 

colaboração de todos com o evento (almoço). Na sequência, falou sobre um comentário feito por 

um radialista da cidade em relação ao trabalho da Secretaria de Obras, referendando o colega Canja, 

o qual também faz parte da Pasta. Contou que o referido radialista teria dito que “a equipe da 

tubulação, a qual faz as pontes e pontilhões do Município, dá prejuízo ao Município”. Em ato 
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contínuo, disse que trabalha no referido setor há trinta anos, citando o tempo em que começou a 

trabalhar na Prefeitura e o “Tamanduá”, o qual desempenhava muito bem seu trabalho. Contou 

também que, depois do Tamanduá, veio o pai do Arizinho, seu Assis, e depois seu Olívio, que 

atualmente trabalha na Praça, o qual também trabalhou neste mesmo setor em tempos passados. 

Reiterou que o pessoal que trabalha neste setor é o pessoal que mais forceja depois do pessoal que 

trabalha na retroescavadeira. Citou mais alguns nomes de pessoas que trabalham nos pontilhões 

atualmente, como o Valtair, o Toro e demais membros da equipe. Disse estar indignado, pois teve a 

informação de que o radialista teria dito que querem terceirizar a equipe, pois a mesma não dá 

lucro, afirmando que deseja que esta informação não seja verdadeiramente de Ibirubá. Elogiou 

novamente o trabalho da equipe, dizendo que os vereadores, no caminho para suas casas, 

certamente irão passar por diversos tubos e tubulações no Centro da cidade, trabalho este que foi 

muito bem realizado pela equipe. Afirmou então que está em defesa dos mesmos, citando o colega 

Giovani, o qual, quando se desloca até sua casa, em Rincão dos Diesel, passa por mais de dez 

pontes e pontilhões, contando que, inclusive, quando foi Secretário de Obras, ajudou fazer uma 

destas pontes com esta mesma equipe, que, conforme ele, até hoje “não deu problema”. Mas, 

reiterou que talvez o prefeito esteja mal assessorado, afirmando que o mesmo não pode transferir a 

culpa da incompetência de alguém para a equipe. Na sequência, falou sobre um projeto que queria 

apresentar na Câmara sobre a iluminação pública, mas contou que foi barrado porque lhe disseram 

que o projeto já estaria acontecendo. Disse que em sua casa já substituiu todas as lâmpadas 

incandescentes por lâmpadas de LED, o que gera uma economia mensal de, no mínimo, 50 a 60% 

de energia, aconselhando todos a fazerem o mesmo. Citou também outro projeto seu, referente ao 

lixo, dizendo que as pessoas, em especial os jovens, tem o direito de se divertir, mas acabam, 

deixando lixo pra trás (garrafas, tocos de cigarro, dentre outros) no Centro da cidade. Disse que viu 

exemplos disso em outras cidades, onde até jogar um toco de cigarro no chão pode gerar multa ao 

contribuinte. Para encerrar o seu discurso, falou sobre uma pesquisa de intenção de votos nas 

eleições à Deputado Estadual, onde constava, inclusive, o nome do Presidente Vagner, dentre outros 

nomes da cidade, afirmando que estas pesquisas deveriam ser divulgadas para a comunidade com 

no mínimo quinze dias de antecedência, assim como o projeto que o colega Tuta apresentou na 

noite em relação ao decreto do Ponto Facultativo.  Falou sobre política e politicagem, afirmando 

que isso sempre vai existir, ponderando que não se considera político, mas que acredita que tenham 

que ir pelo lado certo. Afirmou que tiveram candidatos que fizeram quatro ou cinco votos e outros 

fizeram trinta, quarenta, dizendo que, se colocar seu nome a disposição, utilizará bem as redes 

sociais e acionará sua “artilharia” para ligar para as rádios, afirmando que faria mais de quinhentos 

votos. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: Cumprimentou a todos, 

especialmente o Prefeito, os professores, pais e mestres da Escola General Osório, secretários 

municipais e o senhor Reichert, no qual informou que o mesmo está aguardando uma rua 

(calçamento). Em ato contínuo fez menção de um momento histórico no qual o Rio Grande do Sul 

viveu na semana, informando que isto tudo vem de uma engenharia política conduzida pelo 

Governador Sartori, na qual quinhentos e setenta e seis máquinas foram distribuídas para trezentos e 

trinta e três municípios do Rio Grande do Sul, sendo esta a maior emenda parlamentar da história do 

nosso Estado, na qual informou que assim vem o jeito de fazer política, pois mesmo com todos os 

problemas que enfrenta conseguiu uma emenda parlamentar que deu para comprar o maquinário 

que quase cem por cento são fabricadas no Brasil, relatando que o mesmo não aconteceu no Estado 

por uma imposição, principalmente por parte dos deputados do PT, que negaram que saísse um 

plebiscito para os gaúchos decidirem se queriam ou não queriam vender, isso nada tendo a ver com 

Banrisul ou Corsan, subestimando a inteligência das pessoas. Na sequência relatou que é cobrado 

semanalmente sobre o trânsito, sugerindo que seja feito uma audiência pública para acontecer 

algumas coisas, pensando também na mobilidade urbana, afirmando que já mexeu com isso, 
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encaminhando projetos, solicitou também para que seja feito pistas para andar de bicicletas, assim 

como vem sendo feitas em todo o Brasil. Na sequência falou sobre o Projeto que apresentou na 

sessão, relatando que como os vereadores não possuem o poder de fazer ponto facultativo, sendo 

esta uma prerrogativa do Poder Executivo Municipal, na presente data entrou com um projeto para 

que no mínimo em quinze dias de antecedência seja notificado quando não haverá o expediente, 

justamente para não ouvir na rádio: "Ah, eu fui na Prefeitura, choveu, me molhei, fui no posto de 

saúde e estava fechado", sendo assim possibilita as pessoas se programarem. Falou que talvez, 

segundo o Dr. Rodrigo (assessor jurídico), o projeto possua um vício de origem, pois a competência 

até pode ser do vereador, mas para avisar o contribuinte que daqui um mês... Isso se chama 

planejamento, pois quem não estiver programado para daqui quinze dias, imagina nos quatro anos, 

pois tem que ter um planejamento. Afirmou também que se não possui planejamento na sua casa 

pode ir a falência, sendo que o Poder Público não é diferente, pois a indústria só vai para frente 

porque possui planejamento no quanto vai gastar, no quanto os servidores custam, sendo assim, 

tudo necessita de planejamento. Na sequência deixou um abraço e agradeceu a cada homem e a 

cada mulher que através do e-mail, Whatsapp, curtidas no Facebook, olham o que o vereador está 

falando e sempre está preparadíssimo para prestar conta de todos os atos que tem feito desde oitenta 

e oito, sendo que tudo está arquivado na Câmara, em seguida desejou uma boa noite e que todos 

ficassem com Deus, sendo que se Ele permitir irá lutar até o último dia que estará será este discurso 

e esta fala, pois sabe o que fala. O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, do PT: 

Cumprimentou a todos, especialmente professoras da Escola General Osório, citando a Diretora 

Lenize, Pastor Tarcísio Wiedemann, Secretária de Saúde Dileta, seu Reichert e demais amigos (as) 

que estavam na plateia. Disse que na noite tiveram a grata satisfação de realizar homenagem à 

Escola General Osório por seus 60 anos de integração e motivação ao município de Ibirubá. 

Afirmou também que, ao ver a história do Educandário (assim como o histórico da Coprel, a qual 

teve homenagem realizada no mês anterior), pôde observar que pessoas ligadas à fundação do 

Município, como Edgar Otto Fleck, Eurico Fonseca de Araújo, Padre Chico e Justino Guimarães, 

dentre outros, foram as alavancas iniciais da Escola General Osório e da Coprel, reiterando que 

foram pessoas assim que estruturaram grandes entidades no Município, onde atualmente são 

homenageados os sessenta (60) anos da Escola General Osório. Lembrou que passaram pelo 

Educandário diversos Diretores, citando a primeira Diretora, Hilda Girardi, e na sequência Noeli 

Gaspary, Franz Hümmler, Padre Chico, Alfredo Schotkis, Denise Kunz Viana e atualmente Lenize 

Baruffi, a qual representa toda a competente equipe de professores e colaboradores e alunos. Citou 

que todos estes somam quase quinhentas (500) pessoas envolvidas na escolaridade, no aprender, na 

integração e engrandecimento de Ibirubá, cumprimentando a todos os citados presentes. Na 

sequência, falou sobre uma indicação sua apresentada na noite, a qual sugere um incremento ao 

Berçário Industrial, local onde pequenos empresários se instalam contando com auxílio e subsídio 

do Município, para que os mesmos evoluam e integrem ainda mais a malha econômica e produtiva 

da cidade. Mas, ponderou que, para que isso aconteça, é necessário que o Poder Executivo amplie o 

prédio que abriga o local, pois há ao lado um terreno disponível, o qual oferece a possibilidade de 

dobrar a capacidade de indústrias abrigada no local, que atualmente são nove. Reiterou que é 

necessário atrair profissionais para o Município, formá-los e dar oportunidade a eles e, com isso, a 

economia e capacidade do Município poderá ser alavancada, tudo isso com investimentos de baixo 

custo, bem menores do que subsídios que são concedidos a grandes empresas que vem de fora para 

se instalar em Ibirubá. Disse que é um trabalho que conta com o alerta e atenção dos pequenos 

empresários e pequenas iniciativas existentes em Ibirubá. Afirmou também que isso é um viés de 

seu partido (PT), o qual trabalha por todos os trabalhadores e classes sociais, incluindo os 

professores, os quais prestam relevante trabalho para a sociedade e que na data foram 

merecidamente homenageados, apesar de estarem sofrendo as consequências de um governo que 
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parcela o salário dos mesmos e retira muitos direitos (isto também de diversas outras classes da 

sociedade), lembrando também dos brigadianos (policiais militares) mortos pela fragilidade da 

Segurança Pública. Afirmou que seu desejo é de que Ibirubá seja forte, que cresça e se desenvolva 

positivamente, dizendo que confia nos professores e no empresariado do Município. Colocou-se à 

disposição dizendo que estará ao lado de todos como vereador, trabalhando junto ao Executivo para 

que o Município cresça cada vez mais. O vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do PT: 

Cumprimentou a todos, em especial a Diretora da Escola General Osório Lenize Baruffi Müller, 

Presidente do Círculo de Pais e Mestres Heitor Hüther, sua colega e Presidente do Conselho Escolar 

Luciana Blasi e comunidade escolar em geral. Contou que, pela parte da tarde daquele mesmo dia, 

participou do Fórum do programa A União Faz a Vida, evento realizado no município de Tapera e 

que contou com a participação de professores da rede municipal e também de diversos municípios 

da região que fazem parte do Programa, contando também com a presença da Diretoria do Sicredi e 

também de duas pessoas muito importantes: Professor Celso Antunes (renomado escritor) e do 

Professor de Arroio Grande Ivan Nunes Gonçalves. Disse que o encontro foi um momento 

importante para a educação do Município, servindo para a formação dos professores. Lembrou que 

o programa foi implantado no Município em 2016, quando na época era Secretário de Educação e 

pôde colaborar para que o mesmo se tornasse realidade em Ibirubá, dizendo que é um programa 

realmente interessante e que vem a contribuir com a educação do Município. Na sequência, disse 

que na noite da referida sessão tiveram a oportunidade de realizar merecida homenagem aos 

sessenta (60) anos da Escola General Osório. Com orgulho imenso, afirmou que foi aluno da 

referida escola, na qual passou bons anos fazendo amizades, cultivando saberes e convivendo com 

os professores. Afirmou que é uma história que está ligada à história do Município, e que, por isso, 

é fácil identificar os munícipes que foram alunos da escola. Lembrou que a escola foi fundada no 

dia três (3) de março de 1958, e que até hoje forma e continuará formando muitos cidadãos. Em ato 

contínuo, destacou que no último final de semana foi realizada a Feira do Vestuário no Município, 

evento importante de negócios que contou com a participação do comércio ibirubense e também de 

outras cidades, lembrando que é uma feira tradicional no Município e que com certeza traz um 

incremento maior para a comunidade. Falou também sobre o Dia da Solidariedade, evento realizado 

junto à Praça General Osório na tarde de sábado (09), momento importante no qual pôde se fazer 

presente. Afirmou ainda que em Ibirubá as coisas dão certo por contar com um povo trabalhador e 

ordeiro, que prima por um Município cada vez melhor. No encerramento de seu discurso, deixou 

uma frase do Professor e escritor Celso Antunes: “Obrigado meu Deus, eu sou Professor!”. O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos.  Agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar em frente a tribuna batalhando pelos interesses do Município, a todos que 

creditaram o voto na sua pessoa, funcionários da casa e a lealdade para com ele e todos os 

vereadores, aos colegas vereadores pelo empenho e dedicação que possuem pela comunidade e o 

respeito para com ele, sendo recíproco, ao Prefeito Abel que estava presente, Secretário de Obras 

Vanderlei, Secretária da Saúde e “ex-vereadora” Dileta, a diretora Lenize e a todos funcionários da 

Escola General Osório onde destacou que teve o privilégio de cursar uma cadeira na referida escola 

quando a mesma possuía uma extensão da Universidade de Cruz Alta, na pessoa do Heitor, 

presidente do CPM, agradeceu todos os pais e todos os alunos que frequentam a escola. Em ato 

contínuo informou a todos vereadores e ouvintes que é muito grato a Deus pela oportunidade que o 

tem dado, pois muito tem falado durante um ano e seis meses, tempo este desde quando assumiu o 

cargo de vereador, destacou que foi algumas vezes para Brasília buscar emendas para o Município, 

na sequência afirmou que não concorda com as emendas parlamentares, pois o valor que retorna 

para o Município é muito baixo, contudo ressaltou que se não irem buscar o Município acaba sem 

nada. Em seguida informou que através do deputado federal Carlos Gomes, que está atuando junto 

com o mesmo pelo partido do PRB, fica feliz que dentro do pleito conseguiu junto com o pessoal 
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uma ambulância, uma van para transportes de pacientes, duzentos e cinquenta e três mil reais para o 

concerto do ginásio do bairro Esperança, trezentos mil para a saúde, quatrocentos e cinquenta mil 

para a reforma do pavimento asfáltico da cidade e pavimentação de algumas ruas, sendo que o 

dinheiro já está creditado na conta. Na sequência destacou que na sexta-feira foram contemplados 

pela bancada gaúcha com a maior emenda no momento adquirida pelo Rio Grande do Sul, sendo 

que desta emenda o Município conseguiu quatro máquinas, sendo um rolo compactador grande, um 

trator e duas retroescavadeira, em seguida destacou que dentre estes maquinários provavelmente dia 

dezesseis estão buscando, dois foram indicados pelo deputado Carlos Gomes através da sua pessoa, 

sendo assim relatou que fica muito feliz com tudo que está se concretizando, pois com seu trabalho 

está se esforçando para que os objetivos sejam atendidos, são méritos de todos aqueles que se 

dedicam e acredita que todos devem se empenhar para com que as coisas aconteçam da melhor 

forma. Em ato contínuo destacou a homenagem singela e justa feita à Escola General Osório, 

através da diretora Lenize, funcionários, professores e Heitor, sendo a idade do colégio sessenta 

anos e a do Município sessenta e três, formando pessoas melhores, formando uma sociedade melhor 

e formando profissionais e acima de tudo seres humanos, deste modo parabenizou esta classe de 

professores que devem ter um dom de Deus. Em seguida agradeceu a Deus mais uma vez pela 

oportunidade, informando que junto com ele está o professor de Teologia e Pastor da Assembleia de 

Deus de Quinze de Novembro o Pastor Tarcísio Wiedemann, pai do funcionário da casa e colega de 

trabalho, o Mathias. Encerrou agradecendo a presença de todos, desejando uma boa noite e que 

Deus abençoe a Terra da Pitangueira do Mato. O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: 

Cumprimentou a todos, especialmente o Pastor Tarcísio Wiedemann; Presidente das comunidades 

de Linha Seis e Linha Cinco Diego Both e professores da Escola General Osório que se faziam 

presentes, principalmente a Diretora Lenize. Disse ser um dia muito especial que vivia o Legislativo 

ibirubense, o qual homenageou na data o importante Educandário (Escola General Osório) que 

completou recentemente sessenta anos de história. Afirmou ter a grata satisfação de também ter sido 

aluno da escola em 1980, quando na época o Diretor era o seu amigo, colega e ex-Presidente do 

Legislativo Ibirubense Rudi Schweig. Da mesma forma, cumprimentou sua parente Hilda, a qual 

também exerceu a Diretoria do Educandário com muita efetividade, honestidade e altivez. Na 

sequência, trouxe novamente ao Plenário uma grande preocupação sua, em relação à ERS 506. 

Contou que no dia anterior participou de uma festa em Santo Antônio do Bom Retiro, da qual 

também participaram os vereadores Silvestre e Marcelo Dellay. Disse que, durante o evento, pôde 

perceber a grande preocupação dos moradores daquela região em relação ao estado de conservação 

da referida estrada. Citou que acompanha pelos meios de comunicação locais a informação de que o 

Deputado Estadual Pedro Westphalen estará concorrendo a Deputado Federal no próximo pleito 

eleitoral em outubro, e dirigiu então sua palavra ao ex Secretário dos Transportes do RS (Pedro), 

dizendo que a estrada (ERS 506) que não oferece as mínimas condições de trafegabilidade. Disse 

ter a certeza de que qualquer um dos vereadores e munícipes da comunidade ibirubense, se tiverem 

que se deslocar em dias de chuva até Santo Antônio do Bom Retiro, estarão sujeitos a sofrer um 

acidente. Afirmou que existem vários trajetos na estrada que não apresentam condições de 

trafegabilidade (trechos lisos, sem pedras). Lembrou que os colegas Marcelo e Tuta pediram 

melhorias para a estrada juntamente com ele (Leonardo), dizendo que tiveram representação em 

Porto Alegre na Secretaria dos Transportes na presença de Pedro Westphalen (ex secretário da 

Pasta), afirmando que, na ocasião, o mesmo “simplesmente se calou”. Em ato contínuo, afirmou 

também que Westphalen irá aportar na cidade e bater nas portas dos munícipes pedindo votos, mas 

reiterou que o mesmo não merece o voto dos ibirubenses. Contou que, em entrevista concedida a 

um veículo de comunicação local há alguns dias, disse que gostaria que Westphalen viesse ao 

Município e gentilmente percorresse, juntamente com ele, a ERS 506 em toda sua extensão, até o 

município de Palmeira das Missões. Disse ainda ter a certeza de que Pedro, com seu próprio 
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veículo, não teria condições de trafegar na via, e que, portanto, teriam que ir com a sua 

caminhonete. Na sequência, disse não saber se o referido Deputado possui chapa bucal, mas, caso 

possua, tem a certeza de que o mesmo perderia a dentadura ao trafegar o trecho entre a divisa de 

Fazenda Itaíba a Santa Bárbara do Sul até Palmeira das Missões. Destacou também que Westphalen 

afirma que quer ser Deputado Federal “para fazer mais por Ibirubá e região”, dizendo por fim que, 

para políticos desta natureza, a comunidade deve ficar atenta e dizer não. Encerrou agradecendo e 

deixando um abraço e um beijo no coração dos ibirubenses. A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos, especialmente a comunidade escolar da 

Escola General Osório, diretora Lenize, Ilda, Claudia, professoras, Heitor presidente do CPM que 

sempre está trabalhando em prol da referida comunidade escolar. Na sequência destacou seus 

estimados professores Heitor, Maria de Lurdes e em nome deles cumprimentou todos os 

funcionários e professores que já passaram pelo Educandário e aos que estão hoje fazendo lá sua 

parte, bem como deixou seu reconhecimento e a gratidão pelo belo trabalho feito frente a 

comunidade. Em ato contínuo destacou que entrou na presente data com três indicações, um deles 

sendo solicitação dos moradores da comunidade da Linha Oito e Santo Antônio do Triunfo que 

estão muito satisfeitos com a pavimentação poliédrica que está sendo feita desde a cidade até Santo 

Antônio do Triunfo, mas preocupados com a conservação e manutenção deste calçamento para isto 

é solicitado que seja feito o cascalhamento das laterais e que seja passado o rolo para que este 

calçamento dure muitos anos. Já a segunda indicação aborda sobre a manutenção do Pórtico da 

entrada do Município na sua limpeza da estrutura, o concerto e reestabelecimento de toda 

iluminação do monumento que é tido como o cartão postal do Município, sendo assim, gostaria que 

o mesmo estivesse bem iluminado, bem cuidado, bem como seu entorno e o ajardinamento. Na 

sequência relatou sobre o terceiro pedido de indicação que aborda sobre a melhoria das estradas da 

Linha Seis, São Roque, Linha Jacuí Mirim, pois lá existem muitos moradores, produtores de grãos, 

produtores de suíno, que tiram leite, transportes de carga e escolar, deste modo sendo justo a 

manutenção para a melhora da trafegabilidade na região, pois é uma expectativa dos moradores e da 

mesma para que se faça todas estas localidades nas próximas semanas até a divisa com Quinze de 

Novembro. Em ato contínuo destacou que o Município de Ibirubá está de parabéns, os políticos, 

pois todos estão trabalhando na busca de recursos e emendas para o Município, informando que está 

acompanhando a vinda de emendas e equipamentos para a comunidade. Na sequência destacou que 

o Partido Progressista também faz a sua parte com seus vários deputados e ao longo dos anos 

também contribui muito com isso, em seguida cumprimentou o Diego Both que está no aguardo do 

pagamento de uma emenda que está destinada ao tão esperado pavilhão da comunidade da Linha 

Seis, bem como relatou que recebeu o comunicado de mais uma emenda parlamentar, mais um 

empenho do deputado Luis Carlos Heinze, onde as lideranças do Partido Progressista destinaram 

para o calçamento ligando a comunidade da Linha Pulador Sul até a ERS, destacou que teve a 

oportunidade de se reunir com o Presidente do Pulador senhor Hélio, dona Zélia presidente do 

Grupo Viva a Vida, Jeferson do grupo de jovens para apresentar o projeto aos mesmos. Na 

sequência informou que estão atentos e buscando mais recursos para Ibirubá, deste modo deixou 

seu carinho e agradecimento e reconhecimento ao trabalho do Deputado Luis Carlos Heinze que 

durante todos os anos vem auxiliando o Município de Ibirubá. O Presidente deu por encerrado os 

trabalhos às vinte e duas horas (22hs). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador 

Vagner Oliveira, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que 

eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata que após lida e aprovada, 

será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

Ver. VAGNER OLIVEIRA,   Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH 

Presidente do Legislativo Ibirubense .   1ª Secretária. 


